

高空抛下种菜土 汽车天窗被砸穿

杨吉

10月24日,市民唐女士遇到了这样一件麻烦事,她的爱车停在魏源国际大酒店旁的一小区楼下,结果莫名遇到高空抛物,导致汽车天窗玻璃被砸碎,她仔细察看,竟发现是从楼顶菜园扔下的种菜土。

爱车天窗玻璃被砸碎

市民唐女士是一家传媒公司职员,24日上午她驾车到市火车站附近谈业务,便将车停在了魏源国际大酒店停车场旁的一小区楼下。当天上午11时许,唐女士返回准备开车回家。可她刚刚走到车前时,顿时“大吃一惊”。

“我一看,汽车天窗玻璃被砸出了一个拳头大的洞,开始我还以为有人故意砸的,可后来,我发现车内留有混杂在一起的小石头和泥巴!”唐女士认为,应该是高空抛物造成的。

唐女士赶紧求助酒店的保安,想通过监控查找“凶手”,可是由于角度问题,监控并没有拍到事发时的情形。正当唐女士四处张望寻找线索时,她发现车子正上方的居民楼顶,是一个“生长茂盛”的楼顶菜园,还有人正在楼顶“辛勤耕作”。

“可找上去,别人不一定会承认。”唐女士说,“高空抛物这种行为,不仅是个人素质问题,更重要的是安全问题,如果砸到人那后果不堪设想。”最后,唐女士选择了报保险,据她估计车子损失在2000元左右。

楼顶种菜较为普遍 物业叹难管

唐女士的担心其实并非多余。

近年来,屋顶绿化逐渐流行,成了城市绿化的一种新形式。同样是为屋顶增添一抹绿色,除了安全问题,“空中菜园”还会引来邻里纠纷。

25日,记者在走访市区多个小区,发现楼顶种菜现象较为普遍,有的用砖头将泥土围住,有的用泡沫箱固定泥土,还有些用竹竿搭成架子种植一些藤蔓蔬菜。但在这些楼顶,均没有提醒牌。

采访中,不少小区物业经理都表示,根据《物权法》规定,楼顶属于全体业主所有,占用屋顶需要取得全体业主的同意,居民私自在楼顶种菜,不但不合法,还容易引来邻里纠纷,毕竟居民担忧的漏水、承重等安全隐患确实存在。

小物品会酿成大灾难

“很多高空抛物的物品并不大,比如瓷碗、杯子、盒装牛奶、水果等,但这些小物件经过重力加速度就会变成“大危害”。

假设一个瓷碗重200克,从20层楼近60米的高度抛下,会造成多大的危害呢?

记者采访了邵阳二中一位物理老师,老师给了记者一个令人惊悚的答案:这个瓷碗到达地面时的最小速度为126千米/小时,接近高速公路汽车最大时速。最小速度冲击力大约有12000牛顿,相当于20个50公斤左右的成年人的重量。

“以此类推,哪怕是一小盒牛奶从高空抛下也会对人体造成很大的伤害。”这位物理老师告诉记者。

城区楼顶种菜违规

对于愈演愈烈的“空中菜园”,应由哪个部门来管、如何管理?26日,记者就此采访城管局等相关部门。据市城管局相关负责人介绍,目前,对于屋顶种菜,邵阳已经有明确的、禁止性规定。



唐女士的车子天窗被砸了一个洞。

根据市政府2014年7月发布的《邵阳市人民政府关于在市区禁止饲养家禽家畜种菜乱搭乱建设广告的通告市政发〔2014〕11号》文件,其中第二条明确指出“在市建城区公共区域内(含屋顶)禁止种植蔬菜瓜果。已种植蔬菜瓜果的,必须自行清除;否则,由区人民政府依法组织铲除。”

民情一线 24小时值守
18907398110

游客突发心脏病 崑山景区快速施救

颜克明 鄢先球

本报讯 10月25日,一则崑山景区工作人员与邵阳中旅导游合力抢救心脏病突发游客,终使病人转危为安的故事在崑山各景区广为流传。

当天上午,天空淅淅沥沥下着小雨,南京“跟着大脚走”团队的游客正在崑山天一巷景区游览。10时30分左右,走在遇仙巷附近的游客叶先生突然出现心绞痛,伴随呼吸困难、大汗淋漓、脸色苍白等症状。随团的邵阳中旅导游林丽君发现后,立即脱下自己的外套披在叶先生身上,扶他到路旁坐下休息,并马上拨打了景区救援电话。

接到救援电话后,景区立即启动应急救援措施。两分钟不到,景区安全员唐蜜、李毅波、刘能飞相继跑步赶到现场。他们一起将病人背到附近能避雨的崖壁下躺倒休息,并协助同行的叶先生妻子解开病人贴身衣扣,让病人舌下含服随身携带的硝酸甘油,安抚好病人的情绪。不到10分钟,景区经理李德剑带着一副担架赶到,随后身穿白大褂、肩背医药箱的景区医务室医生陈海峰赶到了现场。陈海峰随即对病人进行心率、血压、脉搏等一系列体格检查,同时询问病人的过往病史和服药情况。当得知叶先生以前做过心脏搭桥手术时,又叮嘱病人要注意休息,放松身心。10分钟后,叶先生表示已经好多了,并试着慢慢站立起来。之后,大家马上安排叶先生坐上担架下山。

山下的景区停车场,新宁县人民医院120救护车

早早地等在那里。病人下山后,景区医生和120医生马上就病人的相关体征参数做了详细对接,大家目送120救护车迅速离去。据了解,截至发稿时,该名患病游客已经完全恢复正常,目前已经随团平安返程。



▲图为景区医生在现场为心脏病突发游客做体格检查。 鄢先球 摄

双清警方：深挖毒藤摘毒瓜

曾旭辉 张居道

本报讯 10月中旬以来,双清公安分局把涉毒违法犯罪作为当前辖区主要治安乱源,重拳进行打击,并把铲除公共场所聚众吸毒窝点作为重点进行整治,一举抓获吸毒人员21人,摧毁贩毒团伙1个,铲除吸毒窝点3个。

10月17日,禁毒大队抓获吸毒人员王某。根据王某交代,其身上的毒品是从一个叫阳某的女子手中购得的。办案民警经缜密侦查,于10月11日下午19时许,在阳某家中将贩毒犯罪嫌疑人阳某、龙某当场抓获,同时将正在阳某住处吸食毒品的袁某、黄某、肖某抓获。经审讯,阳某、龙某对其贩毒事实

供认不讳,王某、黄某、肖某、袁某承认了吸食毒品的违法事实。阳某、龙某被刑事拘留,王某、袁某、黄某、肖某均被行政拘留,该案正在进一步深挖中。

10月17日,火车派出所根据前期摸排的线索,对辖区吸毒人员常出没的地域进行巡查蹲守。在泉塘村铁路沿线及卢家村抓获贩毒犯罪嫌疑人1名,吸毒违法人员3名;在栗山村抓获吸毒人员2名;在集仙村抓获吸毒人员1名。贩毒人员王某被刑事拘留,6名吸毒人员被行政拘留。

手机号在他人名下如何实名认证?

记者 宋三刚

本报讯 “我爸的手机号用了十多年了,现在需要实名认证,但是他购买手机卡时,是借用一个陌生人的身份证办理的,那么他现在该如何办理实名认证呢?”10月26日上午,市民陈女士正在为手机卡实名认证为难,希望通过本报“帮办”平台,解决相关问题。

11月1日起,电信、移动、联通三大运营商将对未实名及登记信息不准、不全的用户陆续强制停机。随着“停机大限”将至,陈女士为父亲的手机卡市民认证的事情

着急起来。

陈女士介绍称,十多年前,他父亲到移动公司一网点购买手机卡。由于之前没有购买过手机卡,所以他的父亲并不清楚购买手机卡时需要携带身份证。“当时急需一张手机卡,营业员见他着急,营业员就用自己的身份证帮忙办理了手机卡。”据陈女士的父亲回忆说。

“这么多年我一直用着这个手机号,从未更换。”陈女士的父亲是做生意的,客户们和他联系都是拨打这个号码。“前些天,我接到信息说我的手机还未实名认证,让我在10月31日前办理实名制登记,不然

到11月1日手机通信服务就会受限制。”对此,陈女士的父亲十分着急,“这个号码用了十几年,换了很麻烦,可是当时购买这张电话卡用的是陌生人的身份证,我可不可以用我的身份证去登记,把机主改成我的名字啊?”

针对陈女士父亲这种手机卡的特殊情况,随即,记者联系上移动公司10086的工作人员。工作人员表示,如若移动用户户主找不到,现手机卡用户可以带着手机卡密码以及提供最近三个月内拨打的五位联系人号码,到当地网点营业厅办理。